Problemei saptamanii 257 (12-18 iulie 2021):

Patrulaterul ABCD — este inscris intr-un cerc de centru O. Cercurile circumscrise
triunghiurilor 4BO si CDO se intersecteaza a doua oara intr-un punct P, situate in

interiorul triunghiului DAO. Pe prelungirea segmentului [OP], dincolo de P, se considera un
punct Q, iar pe prelungirea segmentului [OP], dincolo de O, se considera un punct R.

Demonstrati ca: @’ = OBR < Q/D\P = OCR.

SOLUTIE (Mihai Miculita):
OBSERVATIE: Daca patrulaterul 4B || CD, atunci patrulaterul inscriptibil ABCD — este un trapez
1soscel; iar cercurile ©OAB si ©OCD sunt tangente in centrul O — al cercului sau circumscris!

Cum prin ipoteza se pecizeaza ca: P # O s1i ©OABNOOCD ={0; P} = AB Jrf CD= ABNCD # Q.

Asa cd, notad acum cu: {S}:= ABNCD, tinand seama de faptul ca: dreptele AB, CD si OP —sunt

axele radicale ale celor 3 perechilor de cercuri formate cu cercurile: ©ABCD, © OAB si©OOCD =

=>{S}=ABNCDNOP (1) = pg,5c0(S) = Po0us(S) = Poocn (S) =
=|SA|-|SB=SO|-|SP|H SC|-|SD|. (2)

I Q/A73 = OBR = @7 = OCR|
Demonstratie: Din:

APOB —inscriptibil = Q/P71 = 0BA

QAP = OBR(ip.J)

| n(305) (0P} 07) - {08 0]

= m(ZB\R) = A/QTS’ = ABR = AQRB —inscriptibil
=| SA|-[SB[= poiors (S) =1 SO[-[SR[. (3)

ABNQOR={S}
Din relatiile (2) si (3), rezuta ca:
1SC||SDH SO SRi= 221 152 _
|SR| |SC|t= ADQS ~ ARCS = DOS = SCR
— —— :
OSD = RSC

CDPO —inscriptibil (ip) = DPS = DCO




. (GBP) = m(DES) - m{ DS ) = m(SCR) - m( BCO) = m(GCR) = [@DP = OCH .=

I1. Implicatia: Q/\DP = OCR = @D = OBR ; se demostraza in mod analog, folosind “simetria”

figurii fata de dreapta OP !




